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Krátce o změnách v doktorském studiu
Vážené studentky, vážení studenti doktorských studijních programů Univerzity Karlovy,
jak jste pravděpodobně zaznamenali, k 1. 3. 2025 vstoupila v účinnost novela zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých
školách, která má vliv i na organizaci doktorského studia na všech tuzemských vysokých školách. Pro jednoznačnost
bychom Vám rádi stručně shrnuli, jaké hlavní změny a v jaké podobě nastávají (není jich mnoho) v rámci doktorského
studia pro Vás jako aktuálně studující na Univerzitě Karlově. 

Nahrazení doktorandského stipendia doktorským studijním příjmem 
Od ak. roku 2025/2026 budou dostávat všichni studenti doktorských studijních programů na Univerzitě Karlově doktorský
studijní příjem.
  
Pro nové studující, kteří nastoupí od 1.10.2025, je jeho garantovaná výše 1,2násobek minimální mzdy. 
Pro stávající studující bude od ak. roku 2025/2026 stanoven minimální doktorský studijní příjem 17.500 Kč a od ak.
roku 2026/2027 je plánováno sjednocení s úrovní nově nastupujících studujících.

Doktorský studijní příjem   může být tvořen:
• doktorským stipendiem;
• mzdou/platem za tvůrčí činnost související se vznikem disertační práce studenta;
• kombinací doktorského stipendia a mzdy/platu za tvůrčí činnost související se vznikem disertační práce studenta

Nová výše doktorského studijního příjmu nebude znamenat navyšování povinností studia. 
V zásadě jedinou novinkou vyjma nové výše pro Vás může být ze zákona nová povinnost o stipendium žádat. Žádost o
přiznání doktorského stipendia bude nutné předložit fakultě na začátku každého ak. roku, na který bude také doktorské
stipendium vyměřováno.

Pro studenty v kombinované formě studia  nenastává žádná změna, doktorský studijní příjem je vázán na formu
prezenční. 

Řádné ukončení studia – povinnost skládat státní doktorskou
zkoušku: 
Státní doktorská zkouška je zrušena pro všechny studenty, kteří se zapíší do studia po účinnosti této novely. Pro
nové studující bude tato povinnost nahrazena novou povinností: rozpravou nad tématem disertační práce, jejíž charakter
bude upřesněn ve Studijním a zkušebním řádu univerzity. Půjde o odklon od zkoušení z předmětů ve prospěch kolokvia
nad tématem disertační práce. 

Pro stávající studenty zůstává povinnost skládat státní doktorskou zkoušku. Fakulty pokračují ve vypisování
termínů státní doktorské zkoušky pro stávající studenty v souladu s jejich individuálními studijními plány.

Další úpravy s Vaším studiem související: 
1. Institut přestupu mezi studijními programy: Upozorňujeme, že institut přestupu mezi studijními programy se

nebude vztahovat na typ doktorského studia. 
2. Změna odvolací lhůty: Pro podávání odvolání (např. proti ukončení, přerušení studia nebo o disciplinárním

přestupku) je místo původní 30denní lhůty nově aplikována 15denní lhůta.
3. Zpřístupňování závěrečných prací veřejnosti: Vysoká škola může odložit zpřístupnění bakalářské, diplomové,

disertační a rigorózní práce nebo jejich části veřejnosti, a to po dobu trvání překážky pro zpřístupnění, nejdéle však
na dobu 5 let (dříve šlo o 3 roky). Konkrétní doba odložení je na uvážení fakulty. 

Reálných změn ve Vašem studiu tedy nebude mnoho a řada z nich bude pozitivního rázu. V případě nejasností se
neváhejte zeptat na  příslušném oddělení Vaší fakulty .
Ucelené informace o rámcovém průběhu doktorského studia, nabídce dalšího vzdělávání a podpory dále naleznete na
webových stránkách doktorského studia UK  a fakultním webu. 

https://phd.cuni.cz/PHD-39.html
https://phd.cuni.cz/PHD-1.html

